КОНТОЛЬНАЯ РАБОТА ПО ТЕОРИИ  АХД

Вариант 1
 1. Построить  мультипликативную модель для результативного показателя и рассчитать влияние факторов на его изменение способом абсолютных разниц.

	Показатель
	Отчетный год
	Предыдущий год

	Среднесписочная численность рабочих.

Среднее число дней, отработанных одним рабочим

Среднедневная выработка продукции, руб.

Стоимость выпущенной продукции, млн. руб.
	600

220

8000

?
	570

231

9200

?


2. Построить  мультипликативную модель для результативного показателя и рассчитать влияние факторов на его изменение способом цепных подстановок.

	Показатель
	Отчетный год
	Предыдущий год

	Количество станков

Отработано машино-часов всем оборудованием, тыс. маш-ч

Выработка за один машино-час одним станком, тыс. руб.

Стоимость выпущенной продукции, тыс. руб.
	100

220

8

?
	102

211

8,5

?


3. Индексным способом определить влияние факторов на результативный показатель

	Показатель
	По плану
	По факту

	Реализовано изделий, шт.

Средняя договорная цена изделия, тыс. руб.

Выручка от реализации, тыс. руб. 
	200

500

100 000
	230

480

110 400


4. Способом относительных разниц определить влияние факторов на объем выпуска продукции

	Показатель
	По плану
	По факту

	Среднегодовая стоимость основных фондов, тыс. руб.

Фондоотдача на 1 руб. основных фондов.
	2910

3,44
	3130

3,30


5. С помощью балансового приема рассчитать влияние факторов на изменение общего финансового результата деятельности предприятия

Тыс. руб.

	Показатель
	Отчетный год
	Предыдущий год

	Производственная себестоимость реализованной продукции

Выручка от реализации

Коммерческие расходы

Доходы по облигациям

Расходы по облигациям

Уплаченные штрафы по хоз. договорам

Прочие внереализационные доходы

Прибыль от реализации нематериальных активов
	15000

20000

300

1220

880

-

330

50
	13000

18500

350

970

210

270

-

115


КОНТОЛЬНАЯ РАБОТА ПО ТЕОРИИ  АХД

Вариант 1

6. Интегральным способом определить влияние использования предметов труда на объем  произведенной продукции 

	Показатель
	По плану
	По факту

	Затраты предметов труда на производство продукции, тыс. руб.

Материалоотдача, руб.
	46900

2,18
	47960

2,25


7. Методом пропорционального деления определить влияние факторов на изменение уровня рентабельности продаж 

	Факторы
	Изменение суммы прибыли, млн. р.
	Изменение рентабельности, %

	Структура продаж

Себестоимость продукции

Качество продукции

Рынки сбыта
	400

-700

500

800
	

	Итого
	1000
	5


КОНТОЛЬНАЯ РАБОТА ПО ТЕОРИИ  АХД

Вариант 2

1. Построить  мультипликативную модель для результативного показателя и рассчитать влияние факторов на его изменение способом цепных подстановок.

	Показатель
	Отчетный год
	Предыдущий год

	Количество станков

Отработано дней всем оборудованием, 

Выработка за один день одним станком, тыс. руб.

Стоимость выпущенной продукции, тыс. руб.
	50

11000
8 000
?
	45

10125
8 600
?


 2. Построить  мультипликативную модель для результативного показателя и рассчитать влияние факторов на его изменение способом абсолютных разниц.

	Показатель
	Отчетный год
	Предыдущий год

	Среднесписочная численность рабочих.

Среднее число часов, отработанных одним рабочим

Среднечасовая выработка продукции, тыс. руб.

Стоимость выпущенной продукции, тыс. руб.
	60

1760

2

?
	57

1800

2,2

?


3. Индексным способом определить влияние факторов на результативный показатель

	Показатель
	План
	Факт

	Среднесписочная численность персонала

Средняя заработная плата одного работающего, тыс. руб.

Фонд оплаты труда, тыс. руб. 
	500

850

?
	480

900
?


4. Способом относительных разниц определить влияние факторов на изменение величины материальных затрат на весь выпуск продукции
	Показатель
	План
	Факт

	Количество изделий, шт.

Расход материалов на 1 изделие, тыс. руб.
	1000
5000

	1200
4950


5. С помощью балансового приема проверить согласованность показателей выпуска продукции и рассчитать влияние факторов на изменение объема произведенной продукции

Тыс. руб.

	Показатель
	По плану
	По факту

	Остатки незавершенного производства на начало года

Затраты на производство

Возвратные отходы

Произведено продукции 

Остатки незавершенного производства на конец года


	1000

18000

70

18480
	900

18400

100

18420


КОНТОЛЬНАЯ РАБОТА ПО ТЕОРИИ  АХД

Вариант 2

6. Интегральным способом определить влияние использования производственных фондов на объем  произведенной продукции по приведенным данным:
	Показатель
	По плану
	По факту

	Среднегодовая величина основных промышленно-производственных фондов, млн. руб.

Фондоотдача на 1 руб. фондов, руб.
	46 000

0,85
	46900

0,8


7. Методом пропорционального деления определить влияние факторов на изменение себестоимости единицы реализованной продукции 

	Факторы
	Изменение суммы 
	Изменение себестоимости, продукции, тыс. руб.

	Изменение остатков готовой продукции, шт

Изменение остатков товаров отгруженных, шт

Изменение количества выпущенной продукции, шт
	400

-200

600


	

	Итого
	800
	4


